

Президенту Российской Федерации
В.В. Путину
от родителей детей-инвалидов
с сахарным диабетом 1 типа

Уважаемый Владимир Владимирович!

Родители детей-инвалидов с заболеванием сахарный диабет 1 типа обращаются к Вам с просьбой о помощи.

Нашим детям отказывают в обеспечении системами непрерывного мониторирования глюкозы (далее – НМГ), фактически, лишая их права на получение медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи.

Системы НМГ внесены в Клинические рекомендации по лечению сахарного диабета в 2019 году, а в стандарты лечения сахарного диабета 1 типа у детей в январе 2021 года как современное и необходимое средство контроля сахара крови, но до сих пор не выдаются нашим детям.

Министерством здравоохранения Российской Федерации до настоящего времени не внесены системы НМГ в Перечень медицинских изделий, отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг (далее – Перечень), и лечение тяжело больных детей находится в прямой зависимости от этого управленческого бездействия.

Финансирование на 2022 год из федерального бюджета на обеспечение детей-инвалидов системами НМГ также не выделено. Внесение НМГ в Перечень возможно только с 1 января по 1 марта 2022 года, соответственно, эти затраты могут быть заложены лишь в бюджет 2023 года.

То есть, еще 2 года наши дети будут лишены современных средств контроля, а нам, родителям, предстоит продолжать жить в страхе за их благополучие.

14 ноября 2021 года все диабетическое сообщество отметило юбилей: 100 лет изобретения инсулина – лекарства, благодаря которому наши дети могут жить. Но без контроля глюкозы инсулин может убить наших детей – в любой момент, из-за тяжелой гипогликемии ребенок может впасть в кому и умереть.

И только с помощью НМГ возможно предотвратить жизнеугрожающие состояния.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Средства, потраченные сегодня на обеспечение наших детей НМГ, позволят сэкономить на лечении острых осложнений сахарного диабета, снижении частоты обращений за медицинской помощью и экстренных госпитализаций, снижении смертности от основного заболевания и других причин, предотвратить которые позволяют системы НМГ.

Наши дети во взрослом возрасте смогут остаться работоспособными гражданами-налогоплательщиками, а не тяжелыми инвалидами.

Эти задачи Вами поставлены в национальном проекте «Здравоохранение», направленном на улучшение качества, доступности и комфортности медицинской помощи.

Мы просим Вас выделить федеральное финансирование на обеспечение детей-инвалидов с сахарным диабетом 1 типа системами непрерывного мониторирования глюкозы на 2022 год и дать поручение срочно внести их в Перечень.

От этого решения зависит жизнь 52 тысяч тяжело больных детей нашей страны.

Заботясь о детях, Государство заботится о будущем страны.

Просим Вас помочь нашим детям!